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1. O programu
DOMEK Medicinaje modulsustavaDOMEK, namijenjenvođenju medicinske evidencije u odjelimaza pojačanu njegu domova umirovljenika. Program je namijenjen medicinskim sestrama i ostalomosoblju odjela za pojačanu njegu. Sve evidencije koje se vode je moguće brzo pregledavati i ispisivatinapisač, štoomogućavai daljnje vođenje standardne papirnate dokumentacije.Osnovne funkcije koje modulomogućavasu:
- izradamedicinske evidencije zakorisnike ustanove

o sestrinskaanamneza
o evidencijaprevijanja
o evidencijapri otpustu iz bolnice
o evidencijau slučaju hospitalizacije
o evidencijapromjene katetera
o evidencijakupanja
o evidencijatlaka
o evidencijadijabetičarai dijeta
o evidencijaterapijakorisnika
o evidencijaspecijalističkihpregleda
o evidencijaprehrane
o evidencijaizlučevina
o evidencijaterapije, antibiotikai infuzije

- pomoćne evidencije naodjelu
o evidencijapresvlačenjaposteljine
o primopredaja, smjene

- evidencijamedicinskogosoblja
o evidencijaradnihsati
o evidencijagodišnjihodmora
o evidencijazaduženjazakupanje

- evidencijasmještajanaodjeluDodatno, program omogućavavođenje evidencije aktivnosti korisnika, te vođenje dnevnikarada.

Od kraja 2013. u ponudi je i razvojna verzija modula MEDPlus, koji uz sve postojeće evidencijemodula DOMEK Medicina, dodaje i nove evidencije predložene i dokumentirane u dokumentu »Četiri
stupnja gerijatrijske zdravstvene njege sa sestrinskom dokumentacijom i postupnikom opće / obiteljske
medicine u domu za starije osobe«, izdanom od strane Zavoda za javno zdravstvo dr. Andrija
Štampar. Novoimplementirane evidencije i obrasci opisani su u poglavlju 4.
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2. DOMEK Medicina
Osnovnokorisničkosučelje programaje sličnosučelju ostalihmodulasustavaDOMEK.Pri pokretanju programa djelatnik se mora autorizirati za rad (osnovna prava za rad se u praviludodjeljuju iz modula DOMEK Socijala, od strane djelatnika sa administratorskim ovlastima).Autorizacija se svodi na unos korisničkog imena i lozinke – na taj način osiguran je pristup podacimasamozadjelatnike sapropisanim ovlastima! Prozorzaautorizaciju prikazuje slika1.

Slika 1: Autorizacija djelatnika

Izgled glavnogprozoradaje naslici 2.

Slika 2: Glavni prozor modula DOMEK Medicina

Središnji dio prozora nudi sadrži gumbe za brzo pokretanje različitih evidencija. Desni dioprozora sadrži osnovnu statistiku o trenutnom stanju korisnika ustanove – dan je ukupan brojregistriranih korisnika, broj useljenih, odsutnih te iseljenih i/ili umrlih korisnika. Također jepregledno prikazana osnovno statistika medicinskih evidencija – za svaku evidenciju je dan brojevidentiranih korisnika, te broj evidentiranih stavki (moguće je unijeti više evidencijskih stavki zasvakogkorisnika). Gornji dioprozorasadrži izbornik zapokretanje ostalihfunkcijaprograma.
2.1. PREGLED I PRETRAŽIVANJE KORISNIKA

Najčešći način rada sa programom se svodi na pretraživanje evidentiranih korisnika i izradunovih, odnosno pregled već postojećih evidencijskih stavki. Pretraživanje se pokreće klikom na gumb
Korisnici u glavnom prozoru ili izborom Podaci->Korisnici->Popis korisnika u glavnom izborniku.Sučelje zapretraživanje korisnikaprikazuje slika3.Osim vođenja medicinskih evidencija, omogućen je i pregled podataka o korisnicima (gumb
Podaci o korisniku), te unos podataka o aktivnostima korisnika (gumb Aktivnosti). Pretraživanje iograničavanje prikazakorisnikaje omogućenou gornjem dijelu prozora.
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Ispod popisa se nalazi dio za kontrolu medicinskih evidencija. Na slici 3 je prikazan način rada zaunos podataka u evidenciju. U tom slučaju se izborom gumba za željenu evidenciju pokreće unosnovihpodatakazaoznačenogkorisnika.U slučaju kad je potrebno pregledati već unesene podatka, koristi se način za rada za pregledpodataka. Prebacivanje između načinaradaje omogućenotipkom F10 ili jednostavnoklikom nagumb
Unos odnosnoPregled.

Slika 3: Pregled i pretraživanje korisnika, unos medicinskih evidencija

Kod aktiviranja načina rada za pregled evidencija (slika 4) aktivni su samo oni gumbi za kojeevidencije su većuneseni podaci zakorisnika.

Slika 4: Način rada – pregled evidencija

2.1.1.PODACI O KORISNIKU
Prozorkoji omogućavapregled osnovnihpodatakaokorisniku prikazuje slika5.

Slika 5: Podaci o korisniku
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U zaglavlju prozora nalaze se osnovni podaci o korisniku – ime, prezime, JMBG, matični broj uevidenciji/matičnoj knjizi, spol, podatak oskrbništvu i sobau kojoj je korisnik smještenu ustanovi.Središnji dio prozora prikazuje tražene podatke – podaci su grupirani, pa je omogućen prikazpodataka matične knjige (izbor Matična knjiga u donjem dijelu prozora), podataka iz osobnog lista(Osobni list), kompletne evidencije odsutnosti i evidencije aktivnosti korisnika.

Slika 6: Podaci o odsutnosti korisnika

Slika 5 prikazuje podatke vezane uz matičnu knjigu korisnika. Na slici 6 su prikazni podaci oevidenciji odsutnosti korisnika. Evidencija odsutnosti prikazuje detaljan popis svih izlazaka ipovrataka u ustanovu, te ukupnu odsutnostpo mjesecima i godinama. Ukupna odsutnostse definiraza razdoblje od useljenja do datuma pregleda evidencije, odnosno datuma prestanka smještajakorisnika(ukolikoje korisnik iselioiz ustanove).
2.1.2.RADNO-OKUPACIJSKE AKTIVNOSTI KORISNIKA

Slike 7 i 8 prikazuju izgled prozora za pregled i obradu aktivnosti pojedinog korisnika ustanove.Naslici 7 unose se osnovni podaci o radno-okupacijskim aktivnostima; čime se je korisnik bavio prijedolaska u ustanovu, čime se bavi u ustanovi, zaključci. Podaci se evidentiraju/snimaju u evidencijugumbom Snimi promjene.

Slika 7: Osnovni podaci o radno-okupacijskim aktivnostima

Slika 8 prikazuje detaljnu evidenciju aktivnosti korisnika. Za svakog korisnika je moguće unijetineograničen broj podataka o aktivnostima – to mogu biti konkretni podaci o aktivnostima,opservacije djelatnika i slično – svaka aktivnost se može detaljno opisati, dodatno označiti kaovažnija. Omogućeno je i 'bojanje' svake evidentirane aktivnosti, što djelattnicima može olakšati
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snalaženje kad se radi o velikom broju aktivnosti. Popis je moguće ograničavati (od-do datuma,prikaz samovažnihi sl.) i ispisati (gumb Ispiši).

Slika 8: Detaljna evidencija aktivnosti korisnika

Gumbom Dodaj se dodaje nova stavka u evidenciju. Gumbima Promijeni i Obriši omogućena jepromjenai brisanje unesenihpodataka.
2.2. EVIDENCIJA MEDICINSKOG OSOBLJA

Na odjelu za pojačanu njegu/medicinskom odjelu se vodi evidencija o medicinskom osoblju. Taevidencija se po potrebi veže uz ostale evidencije. Pristup evidenciji medicinskog osoblja je mogućkorištenjem gumba Medicinsko osoblje u glavnom prozoru, odnosno skupom izbornika pod Podaci-
>Osoblje glavnogizbornika. Naevidenciju osobljadirektnose nadovezuju sljedeće evidencije:

- evidencijaosobljazakupanje
- evidencijaradnihsati
- evidencijagodišnjihodmoraOsnovni prozorza pregled osoblja odjela za medicinsku njegu je prikazan na slici 9. Gumbima udonjem dijelu prozora je moguće dodavanje, promjena i brisanje osoblja. Za svakog djelatnike seunose samo osnovni podaci – ime, prezime i 'status' – status definiravrstu djelatnosti koju osobavrši– med.sestra, njegovateljica, liječnik/ca, socijalni radnik i sl.

Slika 9: Pregled i obrada medicinskog osoblja; dodavanje novog djelatnika
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2.2.1.OSOBLJE ZADUŽENO ZA KUPANJE
Pod Podaci->Osoblje->Osoblje zaduženo za kupanje se pokreće evidencija osoblja zaduženog zakupanje. Ta evidencija je direktno vezana uz medicinsku evidenciju kupanja korisnika – lakše jeodređivati osoblje zaduženo za kupanje po sobama i slično. Prozor za definiranje zaduženja jeprikazannaslici 10.Definiranje zaduženja po sobama je jednostavno. U lijevom popisu se odabire djelatnik, a udesnom soba za koju je zadužen. Gumbima < i > se soba dodaje/uklanja iz zaduženja označenogdjelatnika.

Slika 10: Evidencija osoblja zaduženog za kupanje

2.2.2.EVIDENCIJA RADNOG VREMENA
Kao pomoćna evidencija u program je ugrađena evidencija radnog vremena osoblja – za svakogdjelatnika definira se mjesečni fond sati, te broj odrađenih sati. Na osnovu toga vodi se godišnjaevidencija. Podaci su uvijek dostupni i omogućavaju laku kontrolu. Evidencija se pokreće izborom

Podaci->Osoblje->Evidencija radnog vremena iz glavnog izbornik. Sučelje za unos i pregled evidencijeprikazuje prozorsaslike 11.

Slika 11: Evidencija radnih sati
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Unos podataka je jednostavan. U popisu osoblja izabere se željeni djelatnik, te se u desnom dijeluunose podaci ofondu sati i odrađenim satima.U gornjem dijelu prozorase odabire (ili ručno unosi) godina.Promjenapodatakapomjesecimase pokreće dvostrukim klikommiša iznad traženog polja u popisu. Prozor za unos i promjenupodataka prikazuje slika 13. Korištenjem desne tipke mišaotvara se padajući izbornik koji omogućava brisanje i promjenupodataka.Uz svaki unos je moguće upisati i napomenu.

Slika 12: Unos i promjena podataka o radnim satima

Program automatski sumira mjesečni fond sati i odrađene sate i daje ukupni prikaz za cijelugodinu.
2.2.3.EVIDENCIJA GODIŠNJIH ODMORA

Evidencija godišnjih odmora je još jedna pomoćna evidencija koju je moguće voditi za osobljeodjela. Zasvakog djelatnikaunosi se broj danagodišnjeg odmorai termini kad uzimagodišnji odmor.Program automatski obračunavabroj iskorištenihdananagodišnjoj razini.Bitno je napomenuti da program ne obračunava subote kao radne dane (to se, naravno, možedrugačije podesiti u postavkama sustava). Kako bi obračun bio precizan, koristi se pomoćna datoteka
blagdani.domek (dostupna na Internet stranicama programa http://domek.inter-biz.hr). Datotekasadrži datume koji su neradni dani, pa je na osnovu tih podataka moguće točno odrediti brojiskorištenihi slobodnihdanazasvakogod djelatnika.Evidencija se pokreće izborom Podaci->Osoblje->Godišnji odmori u glavnom izborniku. Osnovnosučelje prikazuje slika14.

Slika 13: Evidencija godišnjih odmora – osnovno sučelje

Podaci o godišnjim odmorima djelatnika (izborom djelatnika u lijevom dijelu prozora aktivira seevidencija njegovih godišnjih odmora) su vezani uz godine – godina se određuje u gornjem dijeluprozora unosom ili izborom iz ponuđene liste. Broj slobodnih dana za označenu godinu se unosidvostrukim klikom mišanad stavkom Broj dana. Prozorzaunos prikazuje slika15.
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Slika 14: Unos broja slobodnih dana u godini

Gumbom Dodaj se dodaju novi intervali u kojimadjelatnik koristi godišnji odmor(sučelje za unos prikazanoje na slici 16). Za svaki intervalse unosi početni i završnidatum te napomena. Nakon unosa moguća je promjena ibrisanje podataka o intervalima korištenjem desne tipkemišaiznad željene stavke.

Slika 15: Unos intervala godišnjeg odmora

2.2.4.BLAGDANI I NERADNI DANI
Program automatski određuje broj iskorištenih i slobodnih dana za godišnje odmore. Da bi tofunkcioniralo besprijekorno potrebno je voditi računa o službenim neradnim danima i blagdanima.Podaci oblagdanimase spremaju u datoteku blagdani.domek.U program je ugrađeno sučelje za unos neradnih dana i blagdana. Pokreće se izborom stavke

Podaci->Osoblje->Neradni dani i blagdani. Sučelje zaunos prikazuje slika17.

Slika 16: Neradni dani i blagdani

Podaci o datumima se mogu dodavati, mijenjati i brisati. Moguć je pregled svih neradnih dana uevidenciji (sve godine), ili pak neradnih dana za samo određenu godinu. Podaci se gumbom Snimi
datoteku snimaju za daljnje korištenje. Gumbom Učitaj datoteku je moguće učitati podatke izpripremljene datoteke.
2.2.5.SMJENE

Pomoćna evidencija za definiranje smjena je vezana uz djelatnike i rad u ustanovi. Predefiniranesmjene se koriste u evidenciji primopredaje. Inicijalnosu u program ugrađene tri smjene:
Smjena I 06:00-14:00
Smjena II 14:00-22:00
Smjena III 22:00-06:00Naravno, ukoliko su radne smjene u ustanovi drugačije definirane, to se lako podešava na razinisustava. Evidencija se pokreće stavkom Podaci->Ostalo->Smjene u glavnom izborniku. Prozorza rad sevidencijom prikazuje slika18.
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Slika 17: Evidencija radnih smjena

Nova smjena se dodaje gumbom Dodaj novu. Prozorza unos nove smjene prikazuje slika desno.Korištenjem desne tipke mišaiznad popisaomogućenoje brisanje definiranihsmjena.
2.2.6.PRIMOPREDAJA

Modul DOMEK Medicina omogućava vođenje evidencije primopredaje. Pregled evidencije sepokreće gumbom Primopredaja u glavnom prozoru ili izborom stavke Podaci->Primopredaja->Pregled
i obrada u glavnom izborniku. Osnovni evidencijski prozor (slika 20) daje pregled evidentiranihprimopredajazaodređenorazdoblje, uz mogućnostfiltriranjaprikazaposmjenama.

Slika 18: Evidencija primopredaje

Uvjeti prikaza se određuju u gornjem dijeluprozora. Klikom na desnu tipku miša aktivira sepomoćni izbornik koji omogućuje brisanje,promjenu i dodavanje novih stavki. Stavku jemoguće pregledati i dvostrukim klikom mišaiznadnje. Prozor za unos i promjenu primopredajeprikazanje naslici 21.Zasvaku primopredaju se unosi datum, poželjii vrijeme, smjena o kojoj se radi, detalji izvještaja ipodaci o osoblju (medicinske sestre,njegovateljice) koje je obavilo primopredaju.Gumbom Dodaj tj. Promijeni se primopredajaevidentira, a gumbom Ispiši zapisnik je mogućeispisati zapisnik o primopredaji. Ispis se vrši izstandardnog sučelja koje omogućava pregledzapisnikaprije ispisa(slika22).

Slika 19: Ispis zapisnika o primopredaji
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Budući da se uz primopredaju mogu evidentirati sestre i/ili njegovateljice, koristan novitet upregledu evidencije jest filter koji omogućava pregled primopredaja ovisno o tome za koga jedefinirana - moguć je pregled samo sestrinskih primopredaja, samo primopredaja njegovateljica, aistotakoi sve ostale kombinacije (primopredaje u kojimasu sudjelovale i sestre i njegovateljice..).
Sučelje pregleda se nije značajno mijenjalo - tek je dodano polje za filteri informativni stupac utablici koji naznačavadali su u primopredaji sudjelovale sestre (S) ili njegovatljice (N) ili jedni i drugi(SN).

2.3. DNEVNIK RADA

Gumb Dnevnik rada u glavnom prozoru omogućava izradu dnevnika rada. Osnovno sučelje za radsadnevnikom prikazuje slika23.

Slika 20: Osnovni pregled dnevnika rada djelatnika

Svaki djelatnik vodi svoj dnevnik rada. Stavke dnevnika mogu biti općenite ili pak vezane uzkorisnike uslugaustanove. Zasvaku stavku se unosi vrijeme, datum, opis, moguće je naznačiti važnoststavke, pobliže ih označiti bojama, omogućiti da su određene stavke vidljive i ostalim djelatnicima(npr. stavke vezane uz korisnike koje su bitne i ostalim djelatnicima)...Gumbi zaobradu stavki se nalaze u donjem dijelu prozora.
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Slika 21: Unos nove stavke dnevnika rada

Unos nove stavke (identično sučelje se koristi i zapromjenu stavki) je prikazano naslici 24. Izborkorisnika za kojeg se stavka veže se obavlja gumbom Odredi... u donjem dijelu prozora. Gumbom
Dodaj se stavkaevidentirai postaje diodnevnikarada.Gumbom Ispis u prozoru za pregled dnevnika ispisuje se izvještaj o pregledanim stavkama(pregled može biti vremenski ograničen, ograničen nanekog od korisnikai sl.). Prije ispisamoguće jepregledati izvještaj standardnim sučeljem zaispis (slika25).

Slika 22: Ispis izvještaja/dnevnika rada
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2.4. RADNO-OKUPACIJSKE AKTIVNOSTI

Kao što je u prethodnom poglavlju opisano, već i iz popisa za pretraživanje korisnika je mogućeobaviti pregled i evidenciju aktivnosti zaželjenogkorisnika.U slučajevima kad je potrebno brzo pregledati podatke o aktivnostima svih korisnika najbolje jekoristiti gumb Radno-okupacijske aktivnosti u glavnom prozoru programa. Tim izborom pokreće sepregled korisnikai zanjihevidentiranihaktivnosti (slika26).

Slika 23: Pregled korisnika i evidentiranih aktivnosti

Popis korisnika u lijevo dijelu prozora je moguće pretražiti unosom dijela imena i/ili prezimenakorisnika u polje Korisnik. Takođerje omogućeno ograničavanje prikaza korisnika u popisu (useljenikorisnici, iseljeni korisnici, korisnici s evidentiranim aktivnostimaitd.).Nakon što se u ponuđenom popisu odabere korisnik, u desnom dijelu ekrana dobiju se osnovnipodaci (grupaOpćenito) i detaljnaevidencijaaktivnosti (grupaDetalji).Podaci pod Općenito se mogu proizvoljnodopunjavati – svakapromjenase automatski evidentira!Detalje o aktivnostima moguće je dodavati, mijenjati i brisati (gumbi Dodaj, Promijeni i Obriši) ispodpopisadetaljne evidencije aktivnosti.
2.4.1.UNOS I PROMJENA PODATAKA O AKTIVNOSTIMA

Prozorzaunos i promjenu detaljaoaktivnosti prikazuje slika27.

Slika 24: Detalji o aktivnosti

Za svaku aktivnostse definira datum, vrijeme (opcija – nije nužno unijeti), važnost, opis i boja.Bojase koristi kakobi se djelatnicimaolakšalosnalaženje u radu.
2.5. SOBE I STATISTIKA SMJEŠTAJA

Izborom stavke Smještaj u glavnom izborniku je moguće pregledati podatke o aktualnom stanjusmještaja po sobama, te općenite statističke podatke o smještajnim kapacitetima. Stavkom Podaci o
smještajnim kapacitetima prikazuje se statistički pregled popunjenosti soba i smještajnih kapaciteta.Slika28 prikazuje pregled podatakaokapacitetima.
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Slika 25: Statistika smještajnih kapaciteta

Izborom stavke pregled korištenih soba moguće je dobiti popis soba u evidenciji, te podatke ostatusu soba (popunjenost). Omogućeni su različiti načini pregleda (na slici 29 prikazan je pregledprema korisnicima, a na slici 30 prema sobama – moguće je ograničavanje pregleda na prazne,polupopunjene ili pune sobe, ovisnoovrsti smještajaitd.)

Slika 26: Smještaj prema korisnicima; smještaj prema sobama

Nasvakom od popisaje omogućen brzi pregled detaljao označenoj sobi – dovoljno je dvostrukimklikom naoznačenu sobu zatražiti prikaz podataka.
2.5.1.DETALJNI PODACI O SOBI

Dvostrukim klikom miša na sobu ili nekog od stanara otvara se prozorsa detaljima o sobi (slika31).

Slika 27: Podaci o sobi
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Za svaku sobu moguće je saznati oznaku, telefon, tip/veličinu (1/1,1/2...1/15, App), vrstusmještaja(stambeni ili stacionar), dali sobaimabalkoni TV, te napomene.Ukolikose radi ovećuseljenoj sobi dobivaju se podaci ostatusu (slobodna, puna, polupopunjena),te popis korisnikakoji su smješteni (ili su bili smješteni) u sobi, zajednosanjihovim statusom (iselio).
2.5.2.EVIDENCIJA PRESVLAČENJA POSTELJINE

Za svaku sobu u ustanovi, ili samo za sobe u odjelu pojačane njege je moguće voditi evidencijupresvlačenja posteljine. Evidencija se aktivira gumbom Posteljina u glavnom prozoru ili stavkom
Medicinska evidencija->Presvlačenje posteljine u glavnom izborniku.Prozorzapregled evidencije je prikazannaslici 32. U lijevom dijelu prozoraje danpregled sobauevidenciji, dok desni dio prozora sadrži podatke o presvlačenju. Moguć je pregled presvlačenjeposteljine samo za sobu, ali i prema datumu presvlačenja odnosno sljedećeg predviđenogpresvlačenjazacijelu ustanovu, tj. sve sobe (slika33). Svaku od evidencijaje moguće ispisati gumbom
Ispiši.

Slika 28: Evidencija presvlačenja posteljine

Slika 29: Pregled presvlačenja posteljine za sve sobe

Novopresvlačenje se unosi u evidenciju klikom nagumb Evidentiraj presvlačenje.Stavke se iz evidencije brišu korištenjem padajućeg izbornika u pregledu evidencije po sobama.Sučelje zaunos nove evidencijske stavke prikazuje slika34.
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Slika 30: Unos nove stavke o presvlačenju posteljine

Novostu prozoru zaevidenciju presvlačenjaposteljine (2012) jestgumb Presvlačenje više soba.

Njime se pokreće funkcija koja omogućava brže evidentiranje presvlačenja više soba odjednom.Sučelje je prikazanonasljedećoj slici.

U središnjem dijelu prozora dan je popis soba u kojem je moguće dvoklikom miša ili klikom napolje zakvačicu uključiti jednu ili više sobau kojimaje provedenapromjenaposteljine.Još brže označavanje je moguće korištenjem pomoćnih polja na vrhu prozora - jednostavno seodabere početna i završna soba i klikne na gumb za označavanje i sve željene sobe su automatskioznačen.Gumbom Snimi podaci se dodaju u evidenciju.
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3. Medicinska evidencija
Program DOMEK Medicina omogućava vođenje raznih medicinskih evidencija za svakog odkorisnika ustanove. Za svaku evidenciju postoje dva načina rada – unos i pregled. Unos podataka uevidenciju je isključivo moguć prilikom pretraživanja korisnika (odjeljak 2.1). Pregled evidencijamože biti korisnički orijentiran (omogućuje brzi pregled evidencije za točno određenog korisnika) ilipak narazini ustanove/odjela(omogućuje brzi pregled kompletne evidencije zasve korisnike).Ovim poglavljem daju se osnovne upute za korištenje medicinskih evidencija. Za svaku odevidencijaprikazanoje sučelje zaunos, korisnički pregled i pregled narazini ustanove. Sve evidencijeje moguće ispisati napisač– neki od ispisasu prikazani u nastavku.

3.1. NAČINI RADA I KORIŠTENJA MEDICINSKIH EVIDENCIJA

Unos podataka – unos je moguće isključivo za korisnika. Da bi se unijelo podatke potrebno jeaktivirati pretraživanje korisnika, kao što to objašnjava odjeljak 2.1 ovog dokumenta. Za unos jepotrebnoaktivirati tu mogućnostgumbom Unos u donjem dijelu prozora(slika35).

Slika 31: Aktiviranje unosa podataka u medicinske evidencije

Pregled podataka za korisnika – korisnički orijentiran pregled podataka se aktivira na sličannačin kao i unos – u prozoru za pregled i pretraživanje korisnika jednostavno se aktivira gumb
Pregled u donjem dijelu prozora (slika 36). Gumbi za pozivanje pregled pojedine evidencije mogu bitiaktivni i neaktivni,ovisnootome dali zaoznačenogkorisnikapostoje podaci u određenoj evidenciji.

Slika 32: Korisnički orijentiran pregled medicinske evidencije

Pregled podataka za sve korisnike – budući dačestopostoji potrebazakompletnim pregledomevidencija svih korisnika ustanove, omogućen je i takav pregled. Pregledi se aktiviraju gumbima uglavnom prozoru programa ili iz glavnog izbornika. Kod pregleda za sve korisnike omogućeno jevremensko ograničavanje pregleda evidencije (od-do datumi), kao i filtriranje po korisnicima (dakle,u svakom je trenutku moguće obaviti i pregled evidencijasamozaodređenogkorisnika).
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3.2. MEDICINSKE EVIDENCIJE

U nastavku je dan pregled svih medicinskih evidencija koje je moguće voditi za korisnike. Zasvaku evidenciju je u par riječi opisano što ona sadrži, te je dan prikaz sučelja za unos i pregledevidencije. Zaneke od evidencijadanje i prikaz obrazacazaispis napisač.
3.2.1.SESTRINSKA ANAMNEZA

Sestrinska anamneza je osnovna evidencija koja se uzima za korisnike na odjelu medicinskenjege.

Slika 33: Unos podataka – sestrinska anamneza

U pravilu se anamneza unosi kod dolaska na odjel. Budući da se u domovima najčešće radi ostarijim korisnicimakojihse stanje rijetkomijenja, sestrinskaanamnezase u pravilu unosi manji brojputa (ponekad samo jednom). Zbog toga se pri pregledu podataka provjeravaju već unesni podaci i otome upozorava djelatnika. Podatke je moguće promijeniti ili unijeti novu anamnezu (stara, naravno,ostaje u evidenciji) – slika 38. Pri izboru Promijeni moguće je aktivirati funkciju snimanja noveanamneze premastarim podacima– nataj načinse može ubrzati unos u slučajevimakad se anamnezane razlikuje mnogood prethodnoevidentirane.

Slika 34: Provjera anamneze – promjena ili novi zapis?
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Slika 35: Anamneza – pregled evidentiranih anamneza

Slika 36: Sestrinska anamneza – ispis izvješća na pisač
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3.2.2.EVIDENCIJA PREVIJANJA
Evidencija previjanja omogućava unos detalja o previjanjima, pri ispisu izvještaja ispisuje se iskica tijela na koju je naknadno (ručno) moguće unositi dodatne naznake. Osim izvještaja opojedinom previjanju mogućje ispis izvještajaosvim obavljenim previjanjimazaodređenorazdoblje.

Slika 37: Evidencija previjanja – unos podataka

Slika 38; Evidencija previjanja – pregled podataka o svim korisnicima
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3.2.3.EVIDENCIJA OTPUSTA IZ BOLNICE
Evidencija postupaka zdravstvene njege po otpustu korisnika iz bolnice je jedan od obveznihevidencija – na temelju dobivenih podataka od liječnika moguće je prilagoditi skrb o korisniku i takoponuditi kvalitetnu uslugu.Prilikom povratka korisnika u ustanovu bilježe se podaci o hospitalizaciji, statusu korisnika(pokretnost, kupanje, dekubitus i slično), a moguć je unos i detalja o terapiji, primjedbe liječnika isestaraitd.

Slika 39: Evidencija otpusta iz bolnice – unos

Slika 40: Evidencija otpusta iz bolnice – ispis
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Slika 41: Evidencija otpusta iz bolnice – pregled svih stavki

3.2.4.HOSPITALIZACIJA KORISNIKA
Evidencijase koristi kad postoji potrebazahospitalizacijom korisnika. Liječniku u bolnici se možeproslijediti izvještaj koji uključuje detalje ostanju pacijenta.

Slika 42: Hospitalizacija – unos podataka

Slika 43: Hospitalizacija – pregled evidentiranih stavki
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3.2.5.EVIDENCIJA PROMJENE KATETERA
Jednostavna evidencija omogućava pohranu podataka o promjeni katetera. Na taj način seosigurava lakše praćenje potreba za novom promjenom katetera. Moguć je pregled prema datumimauvođenja, ali i premadatumimasljedeće promjene.

Slika 44: Unos i pregled podataka za korisnika, pregled svih promjena katetera

3.2.6.EVIDENCIJA KUPANJA
Evidencija kupanja je vezana na evidenciju osoblja zaduženog zakupanje (odjeljak 2.2.1). Prema tim podacima program automatskinudi popis osoblja koje je moglo/trebalo obaviti kupanje u sobikorisnika. Naravno, moguć je i ručni unos podataka o osoblju kojeje obavilokupanje.
Ukoliko korisnik odbije kupanje navodi se razlog zašto se todogodilo.

Slika 45: Evidencija kupanja – unos podataka

Slika 46: Evidencija kupanja – pregled svih evidentiranih stavki



DOMEKMedicina 2015 23

3.2.7.EVIDENCIJA TLAKA
Pri svakom mjerenju tlaka unosi se datum, vrijeme mjerenja (nijenužno), te podaci o izmjerenom tlaku. Za svako mjerenje jemoguće unijeti i kratku napomenu.

Slika 47: Evidencija mjerenja tlaka – unos

Slika 48: Evidencija promjene tlaka – sva mjerenja

Slika 49: Evidencija promjene tlaka – evidencija za korisnika

Grafički prikaz kretanja izmjerenih vrijednosti tlaka je reimplementiran i sad izgleda kao što jeprikazano na slici - pregled je moguće dobiti isključivo prilikom pregleda podataka o pojedinokorisniku (gumb Evidencija za korisnika u skupnom pregledu evidencije, odnosno direktni pregled izpopisakorisnika).
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Grafički prikaz je moguće snimiti kao slikovni zapis ili kopirati u međuspremnik korištenjemdesne tipke mišaiznad samoggrafikona.
3.2.8.EVIDENCIJA DIJABETIČARA

Kao i kod sestrinske anamneze, i kod evidencije dijabetičara se pretpostavlja da je za istogkorisnika potreban manji broj unosa. Zbog toga se pri unosu obavještava djelatnika o već unesenimstavkama vezanim za korisnika. Kod promjene je moguće dodatni novu evidencijsku stavku baziranuna postojećoj ili samo promijeniti postojeću (u tom slučaju nema mogućnosti evidencije promjene –podaci se promijene, ali se stari status ne pamti!).

Slika 50: Evidencija dijabetičara – unos podataka i ispis obrasca
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3.2.9.EVIDENCIJA TERAPIJE KORISNIKA
U slučaju bolesti korisniku se propisuje određena terapija. Evidencija terapije osim brzogpregleda evidentiranih terapija omogućava i laku evidenciju korištenih lijekova itd. Kod unosa noveevidencijske stavke osim opisase unosi proizvoljanbroj lijekovakoje korisnik morakoristiti. Takođerje mogućunos opisaakutnihstanja(neograničenbroj unosa).

Slika 51: Terapija – unos podataka o terapiji

Slika 52: Unos stavki – korišteni lijekovi, aktuna stanja

Slika 53: Evidencija terapija – pregled za korisnika
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Slika 54: Evidencija terapija – pregled prema korisnicima, korišteni lijekovi

3.2.10.EVIDENCIJA SPECIJALISTIČKIH PREGLEDA

Slika 55: Specijalistički pregled – unos

Slika 56: Specijalistički pregledi – pregled evidencije prema korisnicima
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3.2.11.EVIDENCIJA PREHRANE
Kod evidencije prehrane omogućeno je ubrzano spremanje novih stavki na temelju prethodnounesenih. Npr. za korisnika Ivana Ivića unosi se nova stavka u evidenciju. Kako u evidenciji većpostoje stavke za istog korisnika, moguće je učitati snimljenu evidenciju i na temelju nje napravitinovu – gumb Dodaj kao novi unos.

Slika 57: Evidencija prehrane – unos podataka, novi unos kod promjene

Slika 58: Evidencija prehrane – pregled evidencije za korisnika
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3.2.12.EVIDENCIJA IZLUČEVINA
Vodi se za korisnike - iz glavnog prozora se pokreće preglednik evidencije - filtriranje je mogućepo datumu, korisnicima i po tipu izlučevine. Omogućeno je proizvoljno definiranje neograničenogbroja izlučevina prilikom unosa u evidenciju - program inteligentno isčitava evidentirane tipove iomogućavafiltriranje.

U donjem dijelu prozora nalaze se gumbi za dodavanje novog unosa i ispis popisa na pisač.Dvoklikom miša na željeni zapis otvara se prozorza detaljniji pregled i promjenu podataka. Osnovnefunkcije dostupne su i desnom tipkom mišaiznad tablice prekopadajućegizbornika.

Ukoliko se želi definirati i točno vrijeme evidentiranja događaja, u prozoru za unos uključi sekvačicaVrijeme. U protivnom, evidentirase samodatum.
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3.2.13.EVIDENCIJA VIZITE
Vizite je moguće vezati uz korisnike, ali to nije obavezno. Moguće ih je povezati i sa odjelima iliječnicima. Ovisno o unosu, program će automatski generirati filtere za brzi dohvat i pregledpodataka. Padajućim listamau gornjem dijelu prozoramoguće je ograničiti/filtrirati prikaz.U donjem dijelu prozora nalaze se gumbi za dodavanje novog unosa i ispis popisa na pisač.Dvoklikom miša na željeni zapis otvara se prozorza detaljniji pregled i promjenu podataka. Osnovnefunkcije dostupne su i desnom tipkom mišaiznad tablice prekopadajućegizbornika.

Ukoliko se želi definirati i točno vrijeme evidentiranja događaja, u prozoru za unos uključi sekvačicaVrijeme. U protivnom, evidentirase samodatum.
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3.2.14.EVIDENCIJA TERAPIJE
Ova evidencija služi kao pomoćna evidencija po odjelima i smjenama. Nije vezana uz korisnika(evidencijaterapije uz korisnikavećje implementiranau prvim inačicamamodulaDOMEK Medicina).Kao i kod drugih evidencijskih pregleda, i ovdje je omogućeno filtriranje podataka u gornjemdijelu prozora.U donjem dijelu prozora nalaze se gumbi za dodavanje novog unosa i ispis popisa na pisač.Dvoklikom miša na željeni zapis otvara se prozorza detaljniji pregled i promjenu podataka. Osnovnefunkcije dostupne su i desnom tipkom mišaiznad tablice prekopadajućegizbornika.
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3.2.15.EVIDENCIJA ANTIBIOTIKA I INFUZIJA
Obje pomoćne evidencije implementirane su kao alternativa vođenju knjige antibiotika i infuzije.Pregled se pokreće gumbom Infuzije, antibiotici u glavnom prozoru - prozorkoji prikazuje evidencijepodijeljenje u dvije grupe, uz zajednički osnovni datumski filteri filterpremakorisnicima.Dio za pregled evidencije antibiotika prikazuje slika. Pregled uključuje i dodatni filterprema tipuantibiotika.

Sličan je i pregled evidentiranih infuzija - u gornjem dijelu je vidljiv i filter za tip infuzije, kao iinformacijaoukupnom broju potrošenihinfuzija.

Treća grupa pregleda je korisna u analizi potrošnje infuzije - za željeno razdoblje dobiva sesumarni pregled potrošenih infuzija prema tipovima, kao i podaci o prvom i posljednjemevidenitiranom događaju.
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U donjem dijelu prozora nalaze se gumbi za dodavanje novog unosa i ispis popisa na pisač.Dvoklikom miša na željeni zapis otvara se prozorza detaljniji pregled i promjenu podataka. Osnovnefunkcije dostupne su i desnom tipkom mišaiznad tablice prekopadajućegizbornika.
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4. MEDPlus - nove sestrinske evidencije i dokumentacija
Od kraja 2013. u ponudi je nova verzija modula za vođenje evidencije na odjelu pojačane njege -DOMEK MEDPlus. Osim dosad opisanih evidencija, u MEDPlus su integrirane i dodatne evidencijepredložene i definirane literaturom koju koriste medicinske sestre u odjelima za pojačanu njeguustanova i domova za starije i nemoćne osobe - »Četiri stupnja gerijatrijske zdravstvene njege sa

sestrinskom dokumentacijom i postupnikom opće / obiteljske medicine u domu za starije osobe«,izdanom od strane Zavoda za javno zdravstvo dr. Andrija Štampar.
4.1. FILTRIRANJE I PRETRAŽIVANJE KORISNIKANačinradas evidencijamaje indentičanonom opisanom u osnovnoj dokumentaciji - zasad je ključnou glavnom prozoru kliknuti naKorisnici (F2 tipkazabrzi pristup), te tadau donjem dijelu prozoramanipulirati mogućnostimaunosa.
Sučelje prikazuje slika, sanaznačenim novim evidencijama.

Također, dodana je mogućnost filtriranja popisa korisnika - u gornjem dijelu (označeno) - ukolikose klikne naoznaku Pronađi onase mijenjau Filter - u tom slučaju, unos podatkau polje + pritisak naENTER filtrirat će popis i u njemu će ostati samo korisnici kojima se imenu, prezimenu ili adresi(matični broj...) nalazi traženi podatak.Ponovno, slika prikazuje način rada “Unos” (gumb lijevo). Ukoliko se želi pregledavati stavke uevidenciji, potrebno je kliknuti na taj gumb kako bi se promijenio na Pregled - to je način rada“Pregled”.Na primjer, donja slika pokazuje kako se ponašaju gumbi za korisnika uz kojeg u evidenciji postojiizvješće (ili izvješća) oincidentu i evidencijaprocjene boli:
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4.1.1.GLAVNI PROZOR - PRETRAŽIVANJE
Osim pretraživanjaevidencije korisnikau okviru popisakorisnika,omogućeno je i brzo pretraživanje (CTRL+F) u glavnom prozoru - uzlijevi rub ekrana pojavljuje se polje za pretraživanje, te se nakonunosa traženog podatka (dio imena ili prezimena, dio OIB-a...)pretražuje evidencija i nudi popis korisnika koji zadovoljavaju zadanikriterij. Dvoklikom miša na korisnika moguće je otvorit korisničkiprozors podacima...

4.2. INCIDENTUnos podataka pokreće se klikom na gumb Incident. Sučelje je jednostavno i podijeljeno unekolikogrupa(slika). U prvom dijelu se unose osnovni podaci (zaglavlje - ime i prezime, matični brojte podaci o sobi i odjelu automatski se popunjavaju iz postojeće matične evidencije - soba i odjelseunose u sestrinskoj anamnezi). Drugi dio omogućava unos izvješća medicinske sestre,bolesnika/korisnikai druge osobe. U trećoj grupi se unose odredbe, au četvrtoj ostali podaci i podacizazaglavlje.



DOMEKMedicina 2015 35

Nakon unosa, podaci se u evidenciju snimaju gumbom Pohrani. Odmah po pohrani moguć je ispisobrascanapisač. Istotako, ispis je uvijek mogući naknadno- korištenjem gumbaIspiši.
Primjerispisadanje naslici:

Pregled stavki vezanih uz incidente je identičan ostalim evidencijama - gumb Unos u prozoru spopisom korisnika promijeni se u Pregled a potom ponovno bira gumb Incident (ukoliko uz nekogkorisnikapostoje evidentirane stavke, gumb će biti aktivan).
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4.3. PROCJENA BOLIUnos podatakapokreće se klikom nagumb Procjena boli, postupci. Sučelje je jednostavnoi podijeljenou dvije grupe (slika). U prvu se unose svi podaci oevidentiranoj boli, au drugu početni postupcisestre.U zaglavlju je vidljivalegendai podaci okorisniku.

Pozavršetku unosa, izvještaj je moguće automatski ispisati napisač(ispis je mogući naknadno, pripregledu evidentirane stavke).
4.3.1.POSTUPCI SESTRE - NAKNADNO (OBRADA)Obzirom dase uz procjenu boli veže više stavki postupkamedicinske sestre, omogućenje unosneograničenogbrojatakvihstavki u evidenciju. Unos je mogućodmahpopohrani osnovne stavke uevidenciju (gumb Pohrani) ili naknadno, kod pregledastavke.Ponormalnom unosu stavke, program postavljapitanje dali se želi unijeti i dodatne stavke postupka:

Sučelje zaunos dodatnihpostupakaje neštodrugačije - u zaglavlju se navode i podaci opočetnomstanju, kaoi podatak ozadnjem evidentiranom postupku. Ostali podaci se unose popotrebi. Uz svakuprocjenu boli je omogućenunos neograničenogbrojastavki.
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Ispisani obrazac (na slici u primjeru, PDF) izgleda kako je propisano - u zaglavlju su osnovni podaci ilegenda, apotom slijedi inicijalni status i slijed postupakasestre (može ihbiti neograničeno):
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Nakon unosa dodatnih postupaka, u prozoru se pojavljuje (kao i kod pregleda) i treća grupa (slika unastavku) - onaprikazuje popis svihpostupakavezanihuz evidentiranu bol. Gumbima+ i - moguće jedodavanje i brisanje postupaka (naravno, to utječe i na izgled obrasca, pa je po unosu novih stavkipreporukaispisati obrazac, akoje potrebno).

4.4. PROTOKOL PREHRANESustav u osnovnoj verziji (DOMEKMedicina) omogućava unos osnovnih obilježja prehrane korisnika(gumb Prehrana). Također, u postojećoj sestrinskoj anamnezi unose se neki podaci o prehrani (načinuzimanjahrane - u novoj verziji maloproširenomogućnostimapremanovim obrascima(nije riješenacijenaanamneza, tek jedna-dvije stavke).Novostje mogućnostpraćenja prehrane korisnika i izrada obrasca protokola prehrane. Standardno,omogućen je unos neograničenog broja stavki i isto tako pregledavanje perioda bez ikakvihograničenja (radi jednostavnosti rada, omogućeno je i automatsko dvotjedno praćenje (pon-ned)kakoje predloženou dokumentacijiaCentrazagerontologiju ZJZ “Dr. AndrijaŠtampar”, ali i mjesečnopraćenje.
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Sučelje za unos i pregled je identično - tablično se prikazuje željeno razdoblje (pokretanje gumbom
Protokol prehrane u popisu korisnika) - simbolima ( i ) i oznakama (1/4, 1/2, 3/4) se opisuje koliko je
hrane konzumirano, a osim toga u poljima je vidljivo ime sestre koja je evidentirala ili obavila hranjenje,
kao i kratki opis (korištenje po volji). Dvoklikom miša na određeno polje omogućen je unos ili promjena
podataka.

Sučelje za unos podataka o obroku prikazujesljedeća slika - osim zaglavlja, u lijevom dijeluprozora daje se popis ostalih evidentiranih obrokazadanzakoji se podaci unose (informativno). Unos
vremena obroka je inicijalno isključen -
uključivanje dvoklikom miša na oznaku
Vrijeme! Datum i obrok su, naravno, fiksni (premapoziciji u tablici).
Za tablični pregled prikazan u prozoru (kontrolarazdoblja u gornjem dijelu prozora - moguće jedefinirati proizvoljno razdoblje između dvadatuma, dvotjedno razdoblje (od ponedjeljka prvogtjedna do nedjelje drugog tjedna) ili mjesečnorazdoblje zapregled.
Ispis izvještaja/obrasca na pisač je moguć klikomna gumb Ispiši. Ispis je nešto drugačiji od predloženih obrazaca, ali omogućava veći broj dana naistom A4 papiru (uspravno). Osim oznake količine hrane, na ispisu se ispisuju i dodatni podaci/polja(opis, sestra). Naravno, unos i ispis tihinformacijanije obavezan.
Podaci o unosu hrane se dohvaćaju iz dva izvora - anamneze korisnika i podataka o prehrani (objeevidencije su vezane uz datume unosa pa je moguć veći broj informacija - u tom slučaju u prozoru sevide i detalji - žuti gumbić? prikazuje detalje).Također, omogućena je brza manipulacija s datumima evidencije - dvoklik miša i padajući izbornikiznad teksta Od (prije početnog datuma) omogućavaju da se jednim klikom dohvate svi datumi uevidenciji ili početak godišnje evidencije ili neki drugi pretpostavljeni “posebni” datum (prvaevidencijau mjesecu).
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Izgled obrascazaispis prikazuje slika- ukolikose ispisuje dulje razdoblje, paje potrebanispis navišestranica, svakastranicasadrži zaglavlje s podacimaokorisniku i naslovni redak tablice koji označavaobroke postupcima. U podnožju stranice je uvijek vidljivalegenda.

4.5. PLAN PROCESA GERIJATRIJSKE
ZDRAVSTVENE NJEGEUnos stavke plana procesa prikazuje slika -moguć je unos jedne o tri tipa stavki (odvojenoili kombinirano) - dijagnoza i ciljevi procesa,kontrolai intervencije, evaluacija.Za svaku od grupa podataka moguć je unospropisanih podataka (sukladno dokumentaciji),određivanje osoblja/sestre koja je obavilaposao, te dodatni unos napomena.

Pregled i filtriranje podataka za korisnika jeomogućeno tablično - sortiranje je premadatumu stavki - sukladno izgledu obrascadokumentacije koji predlaže referentnidokument.
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U skladu s tabličnim pregledom moguće je ispisati adekvatni obrazac (gumbić s oznakom printera,desno od tabličnog pregleda). Također, gumbima + i - moguće je dodati ili obrisati pojedinu stavku.Prikaz obrascaprije ispisaprikazuje slika:
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4.6. VITALNI ZNAKOVI, TJELESNA MASA, STOLICA
Za svakog korisnika omogućen je unos ključnih vitalnih znakova, kao i kasniji kombinirani pregled.

4.6.1.VITALNI ZNAKOVI
Unos podataka o vitalnim znakovima korisnika omogućava unos pulsa, tlaka, temperature,
informacije o disanju i bolovima. Uz unos se definira datum i vrijeme (opcija) mjerenja. Također
je moguće unijeti proizvoljnu napomenu. Unose se i podaci o osoblju koje je provelo mjerenje.

4.6.2.TJELESNA MASA
Slično, moguć je unos podataka o tjelesnoj masi i visini (slika desno).

4.6.3.STOLICA
Za korisnika je moguće unijeti podatke o stolici - sukladno predloženim obrascima, unosi se
količina (mala, velika, diarea), te po potrebi opis i napomena.
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4.7. TEKUĆINE

Evidencije unosa i izlučivanja tekućina omogućava unos podataka o dnevnom unosu tekućina ilipak izlučivanju urina i drenaži (u ml). Prilikom unosa, definira se datum, vrijeme (opcija) i unoseželjeni podaci.Korisnaje funkcijadaprogram u istom prozoru ispisuje i sumarnoprikazuje većunesene podatkaza konkretni dan ili za razdoblje unutar 24 sata od unosa - osim sumarnog, moguć je i pregled postavkama.

Kaoi kod ostalihevidencija, unesene podatke je moguće naknadnopregledavati i filtrirati, pri čemu jezaevidenciju tekućinaspecifičnodapostoje dodatni pregledi sasumarnim prikazom podanima...

Podatke oizlučivanju i unosu tekućine zaželjeni period je u sličnom formatu moguće i ispisati napisač- ispis je mogućpojedinačnoili grupiranoi sumiranopodanima:
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4.8. PROMATRANJE ZDRAVSTVENOG STANJA

Za korisnike kojima je u evidenciju unesen bar jedan od podataka vezan uz vitalne znakove,stolicu, tjelesnu masu ili unos i izlučivanje tekućine, pri pregledu podataka aktivira se i gumbić
Zdravstveno stanje. Tom funkcijom je moguće aktivirati integrirani pregled stanja korisnika, tegenerirati i ispisati obrazacmjesečne evidencije i praćenjazdravstvenogstanja.

Sučelje pregledaje prikazanonaslici - zaodabrani mjesecmoguće je dobiti integrirani pregled, ili pakje moguće pregledati pojedinačne evidencije popotrebi.
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Na slici je prikazan primjer/izgled obrasca s izvještajem (Promatranje zdravstvenog stanja). Izgled jeusklađens preporukamaiz stručne literature.
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4.9. KATEGORIZACIJSKI POSTUPNIK I KATEGORIZACIJA KORISNIKA

Za korisnike je moguće odrediti kategoriju, sukladno smjernicama, te evidentirati i ispisatiobrazac kategorizacijskog postupnika. Unos (dozvoljen je neograničen broj kategorizacija pokorisniku) započinje gumbom Kategorizacija ispod popisakorisnika.Sučelje zaunos parametarakategorizacije prikazuje slika.

U gornjem dijelu prozora su vidljivi podaci o korisniku, omogućeno je definiranje datuma ivremena obavljanja kategorizacije, te je naznačeno (žuto) u koju kategoriju je korisnik svrstan, kao ibroj bodova.Bodovanje se vrši sukladnopreporukama, temeljem 16 stavki koje se jednostavnobiraju ili unose.Dabi se djelatnicimaolakšaoposao, barzaspecifične slučajeve unosau kojimaje odmahjasnokojajekategorija dodijeljena, omogućeno je automatsko popunjavanje svih stavki standardnimvrijednostima (gumbići 0, 1, 2, 3 i 4 na vrhu prozora). Napomena - radi se isključivo o pomoćiprilikom unosa, obaveznoprovjeriti vrijednosti i korigirati akoje potrebno.Gumbom Pohrani kategorizacija se evidentira, uz upito potrebi ispisa obrasca. Obrazac je uvijekmoguće ispisati klikom nagumb Ispiši.



DOMEKMedicina 2015 47

Primjerispisadanje naprethodnom slikovnom prikazu.
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4.10.EVALUACIJA / SESTRINSKO IZVJEŠĆE

Gumbom Evaluacija ispod popisa korisnika omogućen je unos nove evaluacije za željenogkorisnika.
Napomena: unos nove evaluacije otvara novi obrazac za evaluaciju, što, sukladno preporukama,znači da se unosi opis prethodnog stanja i omogućava po potrebi unos stavki koje unose sestre posmjenama itd. Dakle, stavka evaluacije se odnosi na neko početno stanje te ju se kasnije dopunjavapodacima koje unose sestre kroz vrijeme. Kad se traži nova evaulacija, potrebno je generirati novustavku!Na primjer, recimo da označenom korisniku unosimo novu evaulaciju - sučelje za unos jejednostavno, kakoprikazuje sljedećaslika:

Gumbom Pohrani stvara se nova evaluacija i ubacuje u sustav. Nakon toga, program nudi unosstavki vezanih uz evaluaciju - kod izrade nove postavlja pitanje o potrebi unosa stavki odmah (usvakom trenutku je moguće uz željenu evaluaciju dodavati nove stavke!).

Ukoliko se odlučimo za unos nove stavke, pojavljuje se prozorza rad sa stavkama evaluacije, kaonaslici u nastavku - unosi se opis, datum i vrijeme, birasmjena(program automatizmom “preporuča”okojoj se smjeni radi, ovisnoovremenu unosa, note podatke trebakontrolirati i ispravnonaznačiti!).
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Nakon tog unosa, u osnovnom pregledu stavke evaluacije pojavljuje se dodatni dio prozora ukojem se nalazi popis unesenih stavki, kao i mogućnost ispisa obrasca (gumb Ispiši). Ispis se vršisukladnopreporukama, u boji premasmjenama, uz dodatnu naznaku smjene u samoj tablici.

Izgled obrascapri ispisu danje nasljedećoj slici:
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4.11.GERIJATRIJSKI OBRAZAC ZA PREVENCIJU PADA (S.HUHN)

Slično kao i za kategorizaciju korisnika, MedPlus omogućuje automatiziranu izvedbu procjenestupnja rizika od pada i ispunjavanje standardnog obrasca za prevenciju pada prema Huhnu. Sučeljeza unos se pokreće klikom na gumb Prevencija pada (Huhn) u popisu korisnika. Slika u nastavkuprikazuje sučelje za definiranje obilježja korisnika i automatsko određivanje stupnja rizika (ovisno odefiniranim obilježjima u gornjem desnom dijelu prozora određuje se ukupni broj bodova i stupanjrizikapremaHuhn-u). Osim datumaprocjene mogućje unos i vremenaprocjene (formatHH:MM)...

Gumbom Pohrani podaci se pohranjuju u bazu podataka uz korisnika, pri čemu je omogućeno iispisivanje obrascanapisač. Kasnije, kod pregledapodataka, ispis obrascaje mogućgumbom Ispiši.
BITNO: Program automatski definira dobnu skupinu (prvo obilježje u postupku bodovanja)premadatumu rođenjakorisnika!Primjerispisanog(PDF) obrascaje danu nastavku.
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4.12.PROCJENA RIZIKA PADA - MORSEOVA LJESTVICA

Osim obrasca za određivanje rizika od pada prema Huhnu, u sustav je integriran i “alternativni”postupak, tj. određivanje rizika od pada prema Morseu. Sučelje za definiranje obilježja je vrlo slično,noobrazackojim se dokumentirarizikapadapremaMorseu je drugačiji, kaoštose vidi u nastavku.
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4.13.BRADEN LJESTVICA ZA PROCJENU RIZIKA DEKUBITUSA

Slično kao i za kategorizaciju korisnika, MedPlus omogućuje automatiziranu izvedbu procjenestupnja rizika od dekubitusa i ispunjavanje standardnog obrasca za procjenu rizika premaBradenovoj ljestvici. Sučelje za unos se pokreće klikom na gumb Braden ljestvica u popisu korisnika.Slika u nastavku prikazuje sučelje za definiranje obilježja korisnika i automatsko određivanje stupnjarizika...

Gumbom Pohrani podaci se pohranjuju u bazu podataka uz korisnika, pri čemu je omogućeno iispisivanje obrascanapisač. Kasnije, kod pregledapodataka, ispis obrascaje mogućgumbom Ispiši.Primjerispisanog(PDF) obrascaje danu nastavku.
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4.14.SPECIJALISTIČKI PREGLED I SPECIJALISTIČKI NALAZ

Iz starije inačice, modula DOMEKMedicina zadržana je evidencija slanja na specijalističkepreglede (gumb Spec.pregled uz popis korisnika). Novost u MedPlus je dodatna mogućnost unosaspecijalističkihnalaza, gumbom Spec.nalaz uz popis korisnika...Sučelje je sličnoopisanom u odjeljku 3.2.10. Slikasučeljazaunos i obradu danaje u nastavku:

Na sličan način osiguran je i pregled evidencije prema korisniku ili svim korisnicima.(Korištenjem preglednog načina rada u popisu korisnika, klikom na isti gumb otvoritće se pregledevidentiranihspecijalističkihnalaza...).
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4.15.EVIDENCIJA POMAGALA

Klikom na gumba Pomagala u popisu korisnika, omogućen je unos evidencije korištenihpomagala. Sučelje zaunos je jednostavno, kaoštoprikazuje slika:
U gornjem dijelu su vidljivi podaci okorisniku, dok se u središnjem dijelupopunjavaju evidencijski podaci.Definira se pomagalo - predefinirana susljedećapomagala:NaočaleKontaktne lećeSlušni aparatZubnaprotezaProtezazarukuProtezazanoguInvalidskakolicaHodalicaŠtapŠtakeKompresivne čarapeAntidekubitalnapomagalaAntidekubitalni madracAparatzakisikInhalatorOstalo

Za svako pomagalo unosi se količina, informacija o datumu i vremenu (opcijski) prijema,informacija o datumu i vremenu vraćanja (opcijski, inicijalno isključeno, jer se pretpostavlja dapomagalonije vraćeno- BITNO: unos datumase aktiviradvoklikom mišanaoznaku Datum vraćanja),podatak o tome da li se radi o pomagalu ustanove ili osobnom pomagalu, podaci o HZZO ugovoru,ustanovi kojaje predložilapomagaloitd.U slučaju da pomagalo koje se evidentira nije ponuđeno u popisu, bira se Ostalo, pri čemu seaktiviramogućnostproizvoljnogunosanaziva/opisapomagala, kaonasljedećoj slici.
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4.15.2.PREGLED EVIDENCIJE POMAGALA
Pregled evidencije pomagala omogućava ispis obrasca koji predlaže Zavod Štampar, kao iefikasno pregledavanje i filtriranje evidencije pohranjene u bazi podataka. Pokreće se na isti načinkaoi unos, nou tzv. preglednom načinu radau popisu korisnika.Sučelje omogućava filtriranje pregleda prema osnovi pomagala i vraćanju (ustanova, osobno,nevraćeno, vraćeno...). Istotako, omogućenoje definiranje opaski vezanihuz korištenje pomagala.

U donjem dijelu prozorazapregled evidencije pomagalaponuđenasu dvagumbazaispis napisaš- Ispis i Ispis praznog obrasca. Gumbom Ispis praznog obrasca ispisuje se obrazac nalik onom kojipredlaže Zavod Štampar, asluži primarnozaručnopopunjavanje... S druge strane, gumb Ispis ispisujeobrazackoji sadrži samoevidentiranapomagalazakorisnika!Primjeri obaispisasu danau nastavku.

Popunjeni obrazac za evidenciju pomagala korisnika - uključuje samo pomagala koja korisnik koristi....
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Prazan obrazac za evidenciju pomagala korisnika

4.16.SESTRINSKO OTPUSNO PISMO ZA GERIJATRIJSKOG OSIGURANIKA

Klikom na gumba Otpusno pismo u popisu korisnika, omogućeno je definiranje otpusnog pismakojim se korisnika ispraća iz ustanove - u bolnicu ili slično. Otpusno pismo je implementirano premapreporukamaZavodaŠtampar- u starijoj varijanti modulaMedicina (evidencijaje i dalje sastavni diomodula MedPlus i može se nesmetano koristiti) postojala je slična dokumentacija - evidencijahospitalizacije, kakoopisuje odjeljak 3.2.4 - radi se odokumentimaiste namjene, nopostoje sadržajnerazlike. Preporuka je da osoblje ustanove donese odluku o tome što će koristiti - obzirom naažuriranost, vjerojatno će to biti oblik otpusnog pisma koji se ovdje opisuje! No, primijetite da taj tipotpusnog pisma sadrži mnogo više informacija, ali je i postupak popunjavanja nešto složeniji tj. trajeneštodulje! Otpusno pismo uključujeveći broj korisnih informacija(možda čak i previšeinformacija) o trenutnomstanju korisnika - dio podatakaizvlači se iz ostalih evidencija,dok se veći dio unosi kao dioevidencijske stavke. Sučelje zadefiniranje informacija jerealiziranotakodaomogući štoefikasniji i brži unos podataka.Osnovna grupa (Osobnipodaci, kontakti) omogućujeunos osnovnih podataka okorisniku - podaci sepreuzimaju iz osobnog listaustanove, no omogućen je iručni unos i promjenapodataka.
Korisno: kod izbora

kontakt podataka, obiteljskog
liječnika i definiranja bolnice
možete koristiti desnu tipku
miša i padajući izbornik!
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U donjem dijelu prozora moguće je unijeti “internu” napomenu, te naznačiti koja sestra jepripremilaotpusnopismo.

U grupi Lijekovi se unose podaci o lijekovima primijenjenim na dan otpusta. Moguće je definiratiproizvoljan broj lijekova - za rad s popisom koristi se desna tipka miša iznad popisa i padajućiizbornik (Dodaj lijek, Obriši lijek). U popisu su ponuđeni već uneseni lijekovi, što će s vremenomubrzati unos togtipapodataka.
BITNO: Ukolikokorisnik imaanalgetski naljepak, moguće je definirati datum i komentarvezanuzto polje - za aktivaciju polja potrebno je dvaputkliknuti mišem na tekst“Analgetski naljepak” ispredpoljazaunos datuma.

U grupi Funkcionalna sposobnost definira se niz parametara vezanih uz korisnika. Dio polja zaunos aktivirase tek kad su adekvatne “kvačice” aktivirane, tj. kad postoji vezai postojanje određenoguvjetaili stanja.
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U grupi Pokretnost i pranje navodi se status korisnikavezanouz nabrojene parametre pokretnostii samostalnosti u pranju i oblačenju. Pomoćnim gumbimas desne strane moguće je brzopopunjavanje“minamalnih” i “maksimalnih” statusa.
BITNO: ukoliko se neki status ne želi definirati (a u postupku ste ga već podesili na nekuvrijednost), dvoklikom miša na tekstispred polja za unos moguće je “brisanje” tj. postavljanje tzv.“nedefiniranog” statusa.

U grupi Prehrana i eliminacija definira se niz vezanih parametara... Slično kao i kod drugih unosa,određenapoljase aktiviraju tek po“uključivanju” - npr. broj i datum postavljanjakataterase prikažu ipojave naekranu tek kad se kvačicom označi dakorisnik imaurinarni kateter...
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U grupi Koža, rane daje se opis statusa korisnika pri otpustu - definira se izgled kože, statusdekubitusa, eventualna druga oštećenja. Isto tako, tablično se definiraju rane - za svaku ranu navodise mjesto, veličina i opisno dosadašnje zbrinjavanje. Dodavanje i brisanje rana obavlja se padajućimizbornikom (desnatipkamiša) i stavkamaDodaj ranu i Obriši ranu.Po završetku unosa svih parametara gumbom Pohrani podaci se spremaju u evidenciju. Programnudi mogućnost(postavlja pitanje) ispisa obrasca odmah po pohrani... Naravno, kasnije je mogućesvako otpusno pismo ispisati kad se ukaže potreba, korištenjem gumba Ispis. Izgled dvostranogobrascasestrinskogotpusnogpismazagerijatrijskogosiguranikakojegizrađuje sustav DOMEK danjenaslikamau nastavku.
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4.17.EVIDENCIJA ORDINIRANE TERAPIJE I PRIPREMA. PRIMLJENA TERAPIJA

Sustav omogućava vođenje evidencije ordinirane i primljene terapije. Ispod popisa korisnikadostupna su dva gumba - Priprema terapije - za definiranje pripreme odnosno evidentiranjeordinirane terapije, te Primljena/uzeta terapija - za evidentiranje primljene terapije. Pripremu će upravilo definirati glavna sestra, dok će primanje terapije evidentirani sestre na odjelu zadužene zapodjelu lijekova.

Klikom nagumb Priprema terapije program nudi izbormjesecazakoji se radi priprema(inicijalnoće ponuditi “mjesecunaprijed”, notose može mijenjati popotrebi).

Kao što sučelje na sljedećoj slici pokazuje, uz pripremu terapije omogućen je slobodan unos zadvije vrste terapija- lijekove i kapi.
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Nakon unosa pripreme terapije moguć je ispis obrasca koji se daje sestrama za ručnopopunjavanje. Izgled obrasca, usklađens preporukamaZavodaŠtampardanje nasljedećoj slici.

Promjenu terapije je moguće uvijek izvesti “novim” unosom. Kod unosa se ponovno bira mjesec iukoliko već postoje podaci, omogućena je izmjena odnosno dopuna podataka, te ispis novog obrasca.Naravno, ukoliko je već evidentirana i određena podijeljena terapija, polja u tablici po danima ćebitipopunjenapotpisimasestarakoje su terapiju podijelile!
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4.17.1.EVIDENTIRANJE PRIMLJENE TERAPIJE
Gumbom Primljena terapija omogućen je unos terapije. Incijalno, unosi se primljena/podijeljenaterapija za aktualni dan. Sučelje za unos je informativno i nudi informacije i lijekovima i kapima kojesu ordinirane za aktualni dan (mjesec) - slika desno. Ukoliko nema pripreme terapije za korisnika, tose dodatnosignalizira, kaonalijevoj slici.Primanje terapije se definira bilo točnim vremenom, bilo terminom - dozvoljeni su “termini”doručak, ručak, večerai noć, sukladnoPreporukama.

Sestrapopunjavanjem tj. označavanje kvačicapotvrđuje daje ordiniralapripremljenu terapiju, uzmogućnostodvojenogdefiniranjazakapi i tablete.U grupi Ordinirano na dan uvijek su dostupni podaci o ordiniranju terapije na dan (vidi se da li jei što ordinirano taj dan - naravno, uz informaciju o terminu i sestri kojaje ordinirao i tko...) - primjernaslici.
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4.17.2.PREGLED PRIMLJENE TERAPIJE I ISPIS OBRAZACA
Nakon unosa nekih podjela terapije, obrazac evidencije primljene terapije ispisuje se iz“pregledničkog” načina rada u popisu korisnika - uz aktivan pregled podataka, za željenog korisnikaje dovoljnokliknuti ponovnonaPrimljena terapija.Nakontoga, kaoi kod unosapripreme terapije, birase mjeseczakoji se želi obaviti pregled.Prozorkoji se nakontogaprikazuje sadrži sve tražene podatke: 1) podatke opripremi, 2) podatkeo primljenim lijekovima, 3) podatke o primljenim kapima. Podaci su prikazani u obliku datumskisortirane liste, kaoi u obliku odvojenihmjesečnihlista, podanima...

Gumbob Ispiši na dnu prozora moguć je ispis evidencije, u obliku već prije prikazane tablice, ali spopunjenim tablicamapodanima.
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4.18.ZDRAVSTVENA NJEGA KORISNIKA

ModulDOMEK MedPlus omogućava vođenje tri preporučene evidencije vezane uz zdravstvenunjegu gerijatrijskih korisnika - evidenciju zdravstvene njege, evidenciju preventivne zdravstvenenjege i evidenciju specifičnih postupaka zdravstvene njege. Obzirom na sličnost obrazaca i gotovoidentičannačinradas tim evidencijama, grupirane su zajednički u ovopoglavlje dokumentacije.
4.18.1.EVIDENCIJA ZDRAVSTVENE NJEGE

Gumbom Zdravstvena njega u popisu korisnikapokreće se unos podatakau evidenciju. Prvi korakjestdefiniranje smjene (napomena: program “okvirno” određuje, ovisno o trenutku unosa, aktualnusmjenu - omogućeno je definiranje, sukladno prijedlozima evidencije iz preporuka tri smjene - prvesmjene, druge smjene i noćne smjene).

Nakonodabirasmjene otvarase sučelje zaevidentiranje zdravstvene njege.

U gornjem dijelu prozora nalaze se informacije o korisniku, te polja za definiranje evidencijskihparametara - podaci o sestri/osoblju koja je provela njegu, datum i vrijeme (neobvezno), te, prijedefinirana, smjenau kojoj je njegaprovođena.Glavni dioprozorasadrži popis (moguće gaje filtrirati) stavki njege, premakategorijama(Pranje ioblačenje, Pokretljivost, Prehrana i tekućine, Eliminacija). Kategorije i stavke se razlikuju, ovisno osmjeni uz koju je evidencijavezana.Ukoliko je pojedina stavka odrađena od strane definirane sestre u definiranoj smjeni, dovoljno jeu popisu kvačicom označiti tu stavku! Ukoliko je potrebno, uz stavku je moguće unijeti dodatnepodatke ili napomenu, popotrebi.
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Desnom tipkom miša iznad popisa stavki moguće je aktivirati padajući izbornik koji omogućavabrzo uključivanje i isključivanje svih kvačica (ili kombinacija tipki SHIFT+INS za uključivanje iSHIFT+DEL zaisključivanje kvačica).Kod specifičnih stavki (npr. promjena pelena), traži se unos dodatne informacije (npr. za slučajupromjene pelene stupanj upijanja1-3)...
BITNO: Ukoliko se tijekom istog unosa unose stavke koje je odradilo više sestara, preporuka je u gornjemdijelu prozora prvo odabrati prvu sestru, potom označiti sve stavke koje je ona obradila (kontrola neka budepolje Potpis koje se automatski popuni u tablici), a nakon toga birati preostale sestre i kvačicama označivatinjihove stavke.
BITNO: U situacijama kad je pojedina stavka više puta ponavljana u istoj smjeni, preporuka je obaviti višeunosau evidenciju zaisti datum i smjenu!Ukoliko u evidenciji već postoje neke stavke na datum koji se obrađuje, iste se pokazuju udodatnoj grupi (kaonaslici) i omogućavaju sestramauvid u odrađene stavke nataj dan!

Desnom tipkom miša u popisu već unesenih stavki moguće je brisati pojedinačne stavke izevidencije (u slučaju pogrešnogunosaili slično).
4.18.2.EVIDENCIJA PREVENTIVNE ZDRAVSTVENE NJEGE

Na jednak način kao i kod standardne zdravstvene njege, gumbom Preventivna njega u popisukorisnikaaktivirase unos u evidenciju preventivne njege. Prvi korak je izborsmjene (noćnasmjenauevidenciji preventivne njege nije aktivna). Nakon toga se otvara sličan prozor za unos odrađenihstavki.



DOMEKMedicina 2015 66

Kod preventivne zdravstvene njege, ponuđene su druge katerogije i stavke - u slučaju na sliciponuđene su stavke iz kategorija - Dekubitus/kontakture, Praćenje/Stručno savjetovanje,Pneumonija, Tromboza, Ostalo... U evidenciji preventivne njege, stavke i kategorije su identične zaobje dozvoljene smjene (za razliku od situacije kod evidencije zdravstvene njege, gdje se noćnasmjena znatnije razlikuje) - svi dokumenti i evidencije su formirane prema dokumentaciji ipredlošcimaZavodaŠtampar.Kao i kod zdravstvene njege, u prozoru se, kad postoje, pokazuju i ranije evidentirane stavkevezane uz aktualni datum. Toomogućavasestramalakše praćenje odrađenogzapojedinogkorisnika.

4.18.3.EVIDENCIJA SPECIFIČNIH POSTUPAKA ZDRAVSTVENE NJEGE
Za razliku od prethodne dvije evidencije, kod unosa u evidenciju specifičnih postupakazdravstvene njege nema potrebe za definiranjem smjene - klikom na gumb Spec. postupci njegedirektnose prelazi naunos podataka- sučelje prikazuje slika.

Kao i kod prethodnih evidencija, kvačicama se označe željene stavke, definiraju dodatneinformacije i napomene akoje topotrebnoi obavi pohrana!
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4.18.4.PREGLED EVIDENCIJA I ISPIS OBRAZACA
Ispis obrazaca za evidencije vezane uz zdrastvenu njegu, preventivnu zdravstvenu njegu ispecifične postupke zdravstvene njege izvodi se nasljedeći način:popis korisnika je potrebno “prebaciti” u pregledni način rada (kliknuti na gumb Unos, takodase pretvori u gumb Pregled)kliknuti naneki od gumba- Zdravstvenanjega, Preventivnanjega, Specifični postupci
Primjeri na sljedećim slikama prikazuju sučelje za pregled evidencije zdravstvene njege - pregledje moguć na tri načina. Pregled je poljima u gornjem dijelu prozora moguće definirati za određenorazdoblje (popis u grupi Popis), dok se preostaladva, mjesečna, pregledaformiraju zamjesecvezanuzdrugodefinirani datum (dodatuma).
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Prvi pregled omogućava dodatno filtriranje prema uvjetima (smjeni, kategoriji i stavkama), doksu mjesečni pregledi manje fleksibilni. Mjesečni tablični pregled (slično obrascu koji se predlaže odstrane Zavoda Štampar) definira se za pojedinu smjenu, dok se mjesečni popis prikazujekombinirano, zasve smjene odnosnotipove unosa.Gumbom Ispis u donjem lijevom dijelu prozora moguće je mjesečne izvještaje u tabličnom oblikuispisati napisač. Primjerispisaje dannaslici...

Kao i same evidencije, tako će se i ispisani obrasci neznatno razlikovati (vizualno) i nuditiadekvatne (sadržajno) stavke vezane uz konkretnu evidenciju i smjenu, ukolikoje definirana.Ukoliko je aktualna grupa Popis, gumb Ispis će ispisati nešto drugačiji izvještaj - listuevidentiranih stavki njege, datumski sortirano, sukladno prikazu u samom popisu ispisanom uprozoru.
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4.19.FIZIKALNA TERAPIJA

Evidencija fizikalne terapije je integrirana u MedPlus modul, no, obzirom da nije dio prijedlogaZavoda Štampar, osmišljena je interno, s ciljem da omogući praćenje aktivnosti vezanih uz fizikalnuterapiju... Neki napredniji postupci i evidencija mogu se izvesti prema sugestijama ustanova kojekoriste naš sustav.Omogućeno je vođenje jednostavne evidencije - gumbom Fizikalna terapija aktivira se prozorzaunos podataka. Unosi se podatak o datumu i vremenu provođenja terapije, unosi vrijeme trajanjaterapije (nije obavezno), podatak o osoblju koje je obavilo terapiju, definira tip i vrsta terapije, teunose proizvoljne napomene ili opis postupkaili komentari.

Ukoliko za korisnika već postoje evidentirane pojedine terapije, u prozoru se pojavljuje dodatnagrupas sortiranim popisom evidentiranihterapija.

Fizikalni terapeutosim unosa terapija ima i mogućnostizrade fizioterapeutskog kartona - u popisukorisnikapostoji posebni gumb Fiz.karton koji omogućavaizradu novogkartona.Kod pregleda podataka fizikalne terapije fizioterapeutski karton se pojavljuje kao odvojena stavka(slika) i uvijek je omogućenpregled, promjenai ispis.



DOMEKMedicina 2015 70

Sučelje za unos detalja prikazuje sljedeća slika - unose se osnovni podaci (dio se, naravno,preuzima iz postojeće evidencije), dijagnoze, procjene... Isto tako, omogućen je unos zabilježaka izaključaka, kaoi unos pruženihusluga.Bitno je napomenuti da je evidenciju pruženih usluga moguće preuzeti za željeno razdoblje izpostojeće (neovisne) evidencije terapija, kaoštoprikazuje slikau nastavku.
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Obrazac fizioterapeutskog kartona je identičan onom koji predlažu važeći pravilnici, primjerprikazuje sljedećaslika...
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4.19.1.ANALIZA EVIDENCIJE FIZIKALNE TERAPIJE
Uz fizikalnu terapiju je omogućeno praćenje i dodatna analiza evidentiranih stavki, neka vrstjednostavne statistike evidencije. Pregled i generiranje analitičkih stavki je moguće u pregled stavkifizikalne terapije, u grupi Analiza. PLAN JE SLIČNU ANALIZU REALIZIRATI I ZA VEĆINU DRUGIHEVIDENCIJA, TIJEKOM 2015.Analizu je moguće provoditi za sve korisnike (npr. analiza provedenih terapija po danima ilimjesecima), ali i za pojedinačnog korisnika (npr. sumarno terapije, terapije po danima u tjednu,mjesecimai slično).Također, analizu je moguće dodatno filtrirati po terapijama, osigurati alternativni prikaz - osimbroja stavki, moguće je prikazati i iscrtati graf s podacima o broju korisnika, kao i dobiti prosjeke(broj stavki po korisniku)... Evidenciju nije moguće ispisati, ali je moguće kopiranje (CTRL+C) umeđuspremnik i prebacivanje u npr. MS Excelili OpenOffice Calcradi naknade obrade podataka.Primjeri nekolikotipovapregledasu dani naslikama:
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4.19.2.FUNKCIONALNA SAMOSTALNOST - BARTHELOV INDEKS
Sustav omogućavajednostavno ispunjavanje obrazacazaodređivanje funkcionalne samostalnostiprema Barthelovom indeksu. U sustav su implementirana dva tipa obrazaca za određivanjeBarthelovog indeksa - postavkama sustava je moguće definirati koji od tipova se želi primjenjivati -postoje određene razlike u stavkama za određivanje funkcionalne samostalnosti, pa se preporučamedicinskom osoblju daprije početkakorištenjadonese odluku koju verziju obrascaće koristiti (iakosustav omogućava paralelno korištenje oba tipa obrazaca, takav način rada može dovesti donejasnoća).

Kao i ostala sučelja za druge oblike kategorizacija, sučelje na slici omogućava izbor međuponuđenim opisima ovisnosti prema različitim obilježjima. Temeljem bodova dodijeljenih svakomizboru određuje se ukupni broj bodovai kategorijau koju korisnik spada.Izgled obrascazaispis (novijaverzija) prikazuje slika:
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Starija verzija obrasca i sučelja za unos je nešto drugačija (podaci o tom tipu obrasca dobiveni odnašihkorisnikasustava, paje prilagođenonjihovom “zahtjevu”).
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5. MEDPLUS - Administracija sustava i ovlasti
U odnosu na modulDOMEK Medicina, MedPlus uključuje dodatne mogućnosti definiranja statusadjelatnika koji koriste program (za ulazak u program daju svoje korisničko ime i lozinku) - dok jeDOMEK Medicinaomogućavalapristup samom modulu, MedPlus dodatnogranulirastatuse djelatnikakoji mogu koristiti modul- tipovi korisnikakoji su definirani su:- glavnasestra- imapristup svim evidencijama, administratorske ovlasti- sestra- pristup modulu, ali bez pristupanekim specifičnim evidencijamai šifrarnicima- liječnik - specijalist- ograničenpristup, osnovni podaci okorisniku + specijalistički pregled- liječnik - općapraksa- ograničeni pristup- fizikalnaterapija- pristu evidenciji fizikalne terapijeNa razini računala (dakle, moguće su različte varijante sučelja na različitim računalima, ovisno opotrebi) moguće je u postavkama definirati koje funkcije će biti za svakog od tih tipova djelatnikavidljive u glavnom prozoru.

Osim toga, u postavkama sustava dodane su neke nove mogućnosti koje limitiraju pristup nekimfunkcionalnostima...
5.1. EVIDENCIJA MEDICINSKOG OSOBLJA I POVEZIVANJE S KORISNIČKIM

IMENIMA ZA KORIŠTENJE MODULA MEDPLUS

Kao što je uz modulMedicina objašnjeno, na odjelu za pojačanu njegu vodi se dodatna evidencijaosoblja koja radi na odjelu. U novoj izvedbi, modulu MedPlus, i ovdje je dodana mogućnostdefiniranjaviše tipovaosoblja(dosad samosestre i njegovateljice).Nadalje, za svakog člana osoblja omogućeno je povezivanje sa njegovim korisničkim imenom ilozinkom (ako uopće ima pravo na samostalno korištenje programa), te u vezi s tim preciznodefiniranje evidencija koje su tom djelatniku uopće dostupne za unos! Na taj način je osigurano da senarazini osoblja/djelatnikadodijele dozvole zarad i obavljanje određenihevidencijskihposlova!U pregledu osoblja (Podaci - Osoblje - Pregled i promjena) realizirane su određene izmjene sučeljai dodane su nove mogućnosti. U pregledu osoblja vidljivo je da li je i s kojim korisničkim imenom(korisničkoime i lozinkazaulazak u modulMedPlus) povezana.Korištenjem padajućeg izbornika (desna tipka miša iznad popisa) omogućeno je pokretanjefunkcije »Poveži sa korisničkim imenom« - tom funkcijom dobiva se popis korisnika koji imaju pravopristupaprogramu, te se članosobljapovezuje s korisnikom.
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Slika Pregled i obrada medicinskog osoblja; povezivanje za korisnciima programa

5.2. OGRANIČAVANJE OVLASTI I RADA S EVIDENCIJIMA ZA KORISNIKE
PROGRAMA

U pregledu djelatnika korisnika programa (izbornikPodaci - Djelatnici - Pregled, ili prečica F12) iz padajućegizbornika (desna tipka miša) je omogućeno pokrenutifunkciju Prilagodba sučelja MedPlus. Ta funkcionalnostomogućava da se precizno za pojedinog djelatnikadefinira koje će evidencije vidjeti i moći koristiti/unositiu pregledu korisnikaustanove.Sučelje za definiranje je jednostavno, kao štopokazuje slika.
Jednostavno je dovoljno označiti kvačicom koje»gumbe« tj. koje evidencije će djelatniku biti dostupne..
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